

Kadencja 2018-2023

PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2022 z sesji Rady Gminy Główczyce z dnia 28 kwietnia 2022 r.

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w biuletynie informacji publicznej i na stronie internetowej Gminy.

Każdy kto uczestniczy w Sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył XXXIX Sesję Rady Gminy Główczyce o godzinie 11:00.

Powitał wszystkich radnych, Wójta Gminy Główczyce P. Danutę May, Zastępcę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna oraz Radcę Prawnego P. Małgorzatę Ejsmont. Przewodniczący powitał również Gminnego Komendanta OSP w Główczytach P. Witolda Szczepańskiego, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na sesję i oglądających transmisję. Stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15 ustawowy skład Rady w sesji uczestniczyło 15 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji w systemie głosowania.

Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad.

Do proponowanego porządku obrad nie wniesiono o zmiany, tym samym P. Przewodniczący przeszedł do realizacji niżej przedstawionego porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe
 - 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
 - 2) zatwierdzenie porządku obrad,
 - 3) powołanie sekretarza obrad,
 - 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Stan bezpieczeństwa i porządku w Gminie Główczyce za 2021 rok.
4. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Główczytach za 2021 rok.
5. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od zbycia w drodze przetargu na rzecz dzierżawcy nieruchomości,
 - 2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą,
 - 3) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą,
 - 4) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 5) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku jesion wyniosły,
 - 6) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku lipa drobnolistna,

- 7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą,
 - 8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Głównyce oraz nadania jej statutu,
 - 9) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 10) w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku,
 - 11) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
 - 12) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej,
 - 13) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 14) w sprawie przekazania petycji według właściwości,
 - 15) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku,
 - 16) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok,
 - 17) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
6. Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.
7. Informacje, wnioski, oświadczenia.
8. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Ad.1.3 Powołanie sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania Radny Zenon Fir wybrany został jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”.

Ad.1.4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag i zmian.

Ad.2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pani Wójt przedstawiła informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja obejmuje okres pomiędzy 04.03 - 28.04.2022 roku i została przyjęta bez żadnych uwag.

Ad.3 Stan bezpieczeństwa i porządku w Gminie Głównyce za 2021 rok.

P. Przewodniczący Rady oddał głos Komendantowi OSP w Głównycach P. Witoldowi Szczepańskiemu w celu przedstawienia sprawozdania z działalności jednostek OSP za 2021 rok. – *sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Radny P. Michał Matkowski przypomniał, iż na Komisji Wspólnej poruszał temat Starej Żwirowni i poinformował, że zostały tam zamontowane tablice zabraniające rozpalania ognisk i śmiecenia, a skutek tego jest bardzo pozytywny. Podziękował Komendantowi OSP P. Witoldowi Szczepańskiemu oraz P. Zastępcy Wójta za szybką interwencję w sprawie.

P. Przewodniczący Rady powiedział, że miło usłyszeć od P. Komendanta, że Piotr Muller chętnie odwiedza naszych strażaków. Następnie dodał, iż jest wsparcie finansowe co do

rozbudowy remizy w Głowczycach, jednak jest potrzebny tam także wkład własny Gminy w wysokości 20%.

Po wypowiedzi P. Przewodniczący oddał głos P. Zastępcy Wójta w celu przedstawienia prezentacji odnośnie zarządzania kryzysowego. - *materiał stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Radny P. Michał Matkowski zaznaczył, że materiał przygotowany przez P. Z-cę Wójta został naprawdę profesjonalnie przygotowany, a broszura która została przekazana radnym jest ciekawym materiałem i są niej zawarte bardzo przydatne informacje.

Ad.4 Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Głowczycach za 2021 rok.

P. Przewodniczący nadmienił, że Dyrektor GOK Głowczyce P. Paweł Żmuda na Komisji Wspólnej szczegółowo przedstawił sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka za 2021 rok. - *sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący dodał również, że w dniu sesji z powodu szkolenia P. Dyrektor nie może uczestniczyć w obradach, jednak jeżeli ktoś z Państwa obecnych na sali ma pytania jest możliwość kontaktu telefonicznego.

P. Przewodniczący zarządził 15 minut przerwy.

Ad.5 Podjęcie uchwał:

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, iż wszystkie projekty uchwał analizowane były na posiedzeniu Komisji Wspólnej. Następnie otworzył podpunkt 1 i głosu udzielił P. Wójt, która przedstawiła projekt uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od zbycia w drodze przetargu na rzecz dzierżawcy nieruchomości.**

5.1 Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od zbycia w drodze przetargu na rzecz dzierżawcy nieruchomości**, Rada Gminy przyjęła 11 głosami „za” przy 1 „przeciwnych”, 2 „wstrzymujących się” i 1 „nie oddanym”. – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/319/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.2 P. Przewodniczący ponownie udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy dotychczasowym dzierżawcą.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/320/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.3 P. Przewodniczący ponownie udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą, Rada Gminy przyjęła 14 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/321/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.4 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/322/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.5 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku jesion wyniosły.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku jesion wyniosły, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się”. – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/323/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.6 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku lipa drobnolistna.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku lipa drobnolistna, Rada Gminy przyjęła 14 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się”. – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/324/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.7 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/325/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.8 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Głównyce oraz nadania jej statutu.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Głównyce oraz nadania jej statutu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/326/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.9 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/327/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.10 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/328/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.11 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/329/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.12 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/330/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.13 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/331/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.14 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Wójt w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie przekazania petycji według właściwości.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie przekazania petycji według właściwości**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXXIX/332/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.15 P. Przewodniczący udzielił głosu P. Skarbnik w celu przedstawienia projektu uchwały **w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.**

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona Nr **XXXIX/333/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.15 P. Przewodniczący udzielił ponownie głosu P. Skarbnik w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona Nr **XXXIX/334/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.16 P. Przewodniczący udzielił ponownie głosu P. Skarbnik w celu przedstawienia projektu uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Główny.

Przewodniczący P. Arkadiusz Kwiatkowski przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Główny, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za” przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” – *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona Nr **XXXIX/335/22** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

P. Przewodniczący nadmienił, że w okresie międzysesyjnym i w dniu dzisiejszym nie wpłynęły interpelacje i zapytania.

Ad.7 Informacje, wnioski i oświadczenia.

Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, iż dnia w dniu wczorajszym 27.04.2022 r. P. Wójt poinformowała Radę, iż do Urzędu wpłynęło pismo z odpowiedzią NFZ. Następnie P. Przewodniczący poprosił P. Wójta o krótkie przedstawienie odpowiedzi.

P. Wójt po odniesieniu się do sprawy powiedziała, że odpowiedź będzie przedmiotem pracy Komisji merytorycznej, na której zostanie wypracowane stanowisko Komisji merytorycznej.

Radny P. Mariusz Dyś zgłosił, aby w Stowięcinie zabezpieczyć pobocze płytami „JUMBO” przy pierwszej wysepce od miejscowości Rzechcino. Podobnie jak w Dargolezie.

Radna P. Krystyna Śpiewak zwróciła się ponownie w sprawie lustra na drodze 210. Następnie Radna poprosiła o sprawdzenie sytuacji, ponieważ dostała odpowiedź, że lustro będzie.

Pani Wójt odnosząc się do każdego z osobna udzieliła odpowiedzi na powyższe interpelacje i zapytania.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Ad.8 Zamknięcie sesji Rady Gminy.

P. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XXXIX sesji Rady Gminy Głowczyce o godzinie 13:20.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Nikoła Piętnik